
Analyse (6) 1gc 6 novembre 2006

Résolution approch́ee d’́equation

Exercice : Étude d’une fonction polynôme

On consid̀ereC, la courbe repŕesentative de la fonctiong définie surR par

g(x) = x3 + 3x2
− 3x − 7.

1. Étude de la fonctiong

a) Calculerg′, la fonction d́erivée deg.

b) Étudier le signe deg′. En d́eduire le tableau des variations de la fonctiong.

2. Un calcul de tangente

Déterminer unéequation deT , la tangentèa la courbeC au point d’abscisse−1.

3. Résolution approch́ee d’́equation

Dans cette question on considère l’équation

x3 + 3x2
− 3x − 7 = 0

que l’on ne sait pas (à notre niveau) ŕesoudre de façon exacte.

a) Interpŕetation ǵeoḿetrique de la ŕesolution de cettéequation ?

b) En vous servant des questions préćedentes, d́eterminer le nombre des solutions de cetteéquation.

c) En vous aidant de la calculatrice, déterminer en le justifiant un encadrement d’amplitude 10−2, pour chacune
des solutions pŕećedentes.

4. Tracé de la courbe

Le planétant rapport́e à un rep̀ere orthogonal (unités au choix), représenter la droiteT puis la courbeC, apr̀es avoir
plaće les tangentes horizontales et leséventuels points remarquables.
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